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Méthodologie 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 967 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 

du chef de famille) après stratification par 

région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 24 au 25 septembre 2009  
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 La grève des éleveurs laitiers pour protester contre la baisse de leur revenu est 

soutenue par plus de neuf Français sur dix (92%), une nette majorité l’estimant même 

« tout à fait justifié » (57%). Ce niveau dépasse de 7 points le score déjà très élevé 

relevé au mois de juin 2009 lors de la mobilisation de ces éleveurs et le blocage de 

certaines laiteries.  

 

Signe du très fort impact dans l’opinion de ces images de milliers de litres de lait 

déversés dans la nature et du désarroi des agriculteurs, ce niveau de soutien apporté 

aux éleveurs laitiers se révèle comme étant le plus élevé de ceux enregistrés par l’Ifop 

concernant les mouvements de différents corps de métiers au cours des dernières 

années, mais aussi par les deux journées de mobilisation du 29 janvier (75%) et du 19 

mars (78%) derniers en faveur de l'emploi et du pouvoir d'achat.   

 

Si l’adhésion à ce mouvement fait consensus, la part des interviewés l’approuvant 

« tout à fait » se révèle plus forte parmi les personnes âgées de 35 à 49 ans (62%), les 

employés (60%) et ouvriers (62%), les sympathisants de gauche (61% contre quand 

même 49% pour les sympathisants de droite) ainsi que les habitants de la région Grand 

Ouest (60%), où la filière laitière pèse un poids important et s’est fortement mobilisée 

lors de cette grève. 
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L’approbation de la grève des éleveurs laitiers 

 

Question : Vous savez que des éleveurs laitiers font actuellement la grève du lait 

et manifestent pour protester contre la baisse de leur revenu. Trouvez-

vous ce mouvement… ? 

 
 

 

Rappel 

Médecins 

Novembr

e 19961 

Rappel 

Ensei-

gnants 

Mai 

20032 

Rappel 

Intermit-

tents du 

spectacle 

Juillet 

20033 

Rappel 

Régimes 

spéciaux 

Octobre 

20074 

Rappel 

Régimes 

spéciaux 

Novembr

e 20075 

Rappel 

Réforme 

des 

retraites 

Mai 

20086 

Rappel 

Conflit 

des 

marins 

pêcheurs 

Juin 

20087 

Rappel 

Grève 

des 

ensei-

gnants 

Octobre 

20088 

Rappel 

Mobili-

sation du 

29 

janvier 

20099 

Rappel 

Mobili-

sation du 

19 mars 

200910 

Rappel 

Mobili-

sation 

des 

éleveurs 

laitiers 

Juin  

200911 

Mobili-

sation des 

éleveurs 

laitiers 

Septem-

bre 2009 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Justifié  .................................................................................   65 55 64 38 37 43 71 69 75 78  85  92  

• Tout à fait justifié  ............................................................................  28 30 28 10 15 22 34 27 34 31  44  57  

• Plutôt justifié  ...................................................................................  37 25 36 28 22 21 37 42 41 47  41  35  

TOTAL Pas justifié  ...........................................................................   33 43 34 61 62 57 29 31 25 22  15  8  

• Plutôt pas justifié .............................................................................  17 12 15 22 19 23 17 15 12 12  11  4  

• Pas du tout justifié  ...........................................................................  16 31 19 39 43 34 12 16 13 10  4  4  

 - Ne se prononcent pas .....................................................................  2 2 2 1 1 - - - - -  - -  

 TOTAL ............................................................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

 
1  Enquête de l’Ifop pour le Quotidien du Médecin réalisée les 7 et 8 novembre 1996 auprès d’un échantillon de 950 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2  Enquête de l’Ifop pour Dimanche Ouest France réalisée du 22 au 23 mai 2003 auprès d’un échantillon de 967 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3  Enquête de l’Ifop pour le Dimanche Ouest France réalisée le 3 juillet 2003 auprès d’un échantillon de 1009 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4  Enquête de l’Ifop pour Metro réalisée les 11 et 12 octobre 2007 auprès d’un échantillon de 954 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 
5  Enquête de l’Ifop pour Metro réalisée les 8 et 9 novembre 2007 auprès d’un échantillon de 958 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 
6  Enquête de l’Ifop pour le JDD.fr réalisée du 16 au 18 mai 2008 auprès d’un échantillon de 1000 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 
7
  Enquête de l’Ifop pour le Marin et Ouest France réalisée du 2 au 3 juin 2008 auprès d’un échantillon de 1011 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
8
  Enquête de l’Ifop pour Dimanche Ouest France réalisée les 9 et 10 octobre 2008 auprès d’un échantillon de 957 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
9
 Enquête de l’Ifop pour Sud Ouest réalisée les 22 et 23 janvier 2009 auprès d’un échantillon de 956 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 
10

 Enquête de l’Ifop pour Paris Match réalisée les 12 et 13 mars 2009 auprès d’un échantillon de 965 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus 
11

 Enquête de l’Ifop pourLe Monde réalisée  du 16 au 18 juin 2009 auprès d’un échantillon de 1003 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus 
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L’approbation de la grève des éleveurs laitiers. 

 

 

 

 

 

Question : Vous savez que des éleveurs laitiers font actuellement la grève du lait 

et manifestent pour protester contre la baisse de leur revenu. Trouvez-

vous ce mouvement ... 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  Ile-de-France Grand Ouest Autres 

régions 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Justifié ...................................................................................................   92  92 95 90 

• Tout à fait justifié  ............................................................................................  57  56 60 57 

• Plutôt justifié  ...................................................................................................  35  36 35 33 

TOTAL Pas justifié ............................................................................................   8  8 5 9 

• Plutôt pas justifié  .............................................................................................  4  6 1 4 

• Pas du tout justifié  ...........................................................................................  4  2 4 5 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  -  -  -  1 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  100  

 



Ifop pour Dimanche Ouest France ■ Les Français et la grève des éleveurs laitiers ■ Septembre 2009 9 

 L’approbation de la grève des éleveurs laitiers. 

 

 

TOTAL  

Justifié  

Tout à fait  

justifié  

Plutôt  

justifié  

TOTAL 

Pas  

justifié  

Plutôt pas  

justifié  

Pas du tout  

justifié  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  57  35  8  4  4  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  89  59  30  10  5  5  1  
   Femme  ................................................................  94  56  38  6  3  3  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  92  54  38  8  4  4  -  
   18 à 24 ans ...........................................................  86  46  40  14  8  6  -  
   25 à 34 ans ...........................................................  95  59  36  5  2  3  -  
35 ans et plus  91  58  33  8  4  4  1  
   35 à 49 ans ...........................................................  92  62  30  8  4  4  -  
   50 à 64 ans ...........................................................  92  58  34  7  3  4  1  
   65 ans et plus  .......................................................  91  54  37  9  4  5  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  87  68  19  9  4  5  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  92  52  40  8  5  3  -  
   Profession intermédiaire  ......................................  94  54  40  5  4  1  1  
   Employé  ..............................................................  91  60  31  8  3  5  1  
   Ouvrier  ................................................................  89  62  27  11  3  8  -  
   Retraité  ................................................................  91  56  35  9  4  5  -  
   Autre inactif  ........................................................  90  53  37  10  5  5  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

          Salarié du secteur privé ........................................  94  61  33  6  3  3  -  
   Salarié du secteur public  ......................................  90  54  36  10  4  6  -  
   Indépendant sans salarié, employeur ....................  93  65  28  5  2  3  2  
REGION  

          Ile de France  ........................................................  92  56  36  8  6  2  -  
   Grand Ouest  ........................................................  95  60  35  5  1  4  -  
   Autre région  ........................................................  90  57  33  9  4  5  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  92  57  35  7  3  4  1  
   Communes urbaines de province  .........................  92  58  34  8  3  5  -  
   Agglomération parisienne  ....................................  92  56  36  8  6  2  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  94  61  33  6  2  4  -  
   LO / NPA  ............................................................  94  65  29  6  -  6  -  
   PC / Parti de Gauche ............................................  92  67  25  8  4  4  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  93  59  34  7  2  5  -  
   Les Verts  .............................................................  95  60  35  5  3  2  -  
Mouvement Démocrate - Modem  87  55  32  13  9  4  -  
Droite  88  49  39  11  5  6  1  
   UMP  ....................................................................  88  47  41  11  6  5  1  
   Front National (*)  ................................................  83  54  29  17  4  13  -  
Sans sympathie partisane  91  61  30  9  5  4  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 

 


